



ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ЯНВАРЬ-СЕНТЯБРЬ 2023 года

Завершается уборка сельскохозяйственных культур. В хозяйствах всех категорий на 1 октября 2023 года получено зерна (в первоначально-оприходованном весе) 70,5 тыс. тонн, картофеля – 67,0 тыс. тонн, овощей (включая закрытый грунт) – 24,9 тыс. тонн. Урожайность зерна составила 26,4 центнера с 1 гектара (выше прошлогодней на 4,9 центнера), картофеля – 164 центнера с 1 гектара (выше на 11 центнеров), овощей – 248 центнеров с 1 гектара (выше на 7 центнеров).

В сельскохозяйственных организациях на 1 октября 2023 года общий намолот зерна (в первоначально-оприходованном весе) составил 64,1 тыс. тонн, накопано 17,1 тыс. тонн картофеля, собрано 1,0 тыс. тонн овощей. С одного гектара получено зерновых культур 27,5 центнера, картофеля – 325 центнеров.

Ведутся работы по закладке урожая будущего года. На 1 октября 2023 года под зябь вспахано 6,6 тыс. гектаров, что на 29,9% меньше, чем в 2022 году.

За январь-сентябрь 2023 года в хозяйствах всех категорий, по расчетам, произведено **скота и птицы на убой** (в живом весе) 11,0 тыс. тонн, **молока** – 93,5 тыс. тонн, **яиц** – 744,4 млн. штук. По сравнению с соответствующим периодом 2022 года увеличилось производство молока на 7%, яиц – на 6%, сократилось производство скота и птицы на убой (в живом весе) на 14%.

Доля сельскохозяйственных организаций в структуре производства мяса, молока и яиц составила соответственно 77%, 83% и 98%, доля хозяйств населения – 20%, 12% и 2%, доля производства мяса в фермерских хозяйствах составила 3%, молока – 5%.

Надой молока на 1 корову в сельскохозяйственных организациях области за январь-сентябрь 2023 года составил 5475 килограммов против 5059 килограммов в соответствующем периоде 2022 года, **яйценоскость кур-несушек** - 234 штуки против 235 штук.

На конец сентября 2023 года **поголовье** крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей, по расчетам, составляло 47,7 тыс. голов (на 1% больше по сравнению с аналогичной датой предыдущего года), из него коров – 20,4 тыс. (на 1% больше), свиней – 28,3 тыс. (на 0,1% больше), овец и коз – 11,5 тыс. голов (на 1% больше).

В структуре поголовья скота в области на сельскохозяйственные организации приходилось по 76% поголовья крупного рогатого скота и коров, 96% свиней, 7% овец и коз, на хозяйства населения – по 11% поголовья крупного рогатого скота и коров, 4% свиней, 66% всего поголовья овец и коз, доля поголовья скота в фермерских хозяйствах составила: крупного рогатого скота и коров – по 13%, овец и коз – 27%.